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Liga Zadaniowa — konkurs przedmiotowy z matematyki
Wojewddztwo kujawsko-pomorskie

Klasa VI szkoly podstawowej

Zadania niespodzianki na spotkanie konczace Lige Zadaniowg
w roku szkolnym 2017/2018

Na ile sposobow mozna roztozy¢ liczbe 2018 na sum¢ dwodch réznych liczb catkowitych
dodatnich? (Rozktady roznigce si¢ tylko kolejnoscig sktadnikow uwazamy za te same).

Przy kazdym wierzchotku trzynastokata mamy napisa¢ liczbe calkowita tak, zeby sumy
liczb napisanych przy koncach kazdego boku byly nieparzyste. Czy jest to mozliwe?

OdpowiedZ uzasadnij.
Kwadraciki na planszy o wymiarach 4 x 4 pomalowane s3 na biato i na

czarno, jak na rysunku. Ile jest kwadratow (utworzonych z pelnych
kwadracikow), w ktorych liczby p6l biatych i1 czarnych sa rowne?

Zbyszek ma duzy zbior matych sze$cianikéw o wymiarach 1 x 1 x 1.
Kazdy sze$cianik pokolorowano jednym kolorem. Zbyszek chce z 27 matych sze$cianikow
zbudowac¢ sze$cian tak, aby kazde dwa sze$cianiki, ktore stykaja si¢ ze sobg wierzchotkiem
lub krawedzia, lub $ciang, byly roznych kolorow. Jaka jest najmniejsza liczba kolorow,
ktérych musi uzy¢ Zbyszek?

Obwadd pewnego pigciokata wynosi 16 cm. Jedna z przekatnych dzieli ten pieciokat na
trdjkat o obwodzie 12 cm i czworokat o obwodzie 14 cm. Oblicz dtugos$¢ tej przekqtnej
Trojkat ABC o obwodzie 19 cm jest podzielony trzema odcinkami na
cztery szare trojkaty 1 trzy biale czworokaty w sposob przedstawiony
na rysunku. Suma obwoddéw czterech szarych trojkatow jest rowna 20
cm, a suma obwodow trzech biatych czworokatow jest rowna 25 cm.
Ile jest réwna suma dlugosci trzech odcinkéw dzielacych w ten
sposob trojkat ABC?

W niektorych polach prostokatnego diagramu (rysunek ponizej) o wymiarach 2 x 9

A

znajduja si¢ monety. Kazde pole albo zawiera monetg, albo ma bok wspodlny z polem
zawierajagcym monete. Ile co najmniej monet musi by¢ w diagramie?

Jaka reszte z dzielenia przez 4 majg liczby catkowite, ktore sg sumami czterech kolejnych
liczb catkowitych?

Jakie reszty przy dzieleniu przez 6 moga dawac liczby, ktorych zapis dziesietny sktada si¢
ze stu zer, stu jedynek 1 jednej dwojki?

Ile jest rowna suma cyfr liczby 10%°- 20182

Trzeba pomalowac¢ 600 pisanek wielkanocnych. Pierwszy pracownik moze samodzielnie
wykona¢ calg prace w ciggu 20 godzin, drugi w ciggu 24 godzin, a trzeci w ciagu 30
godzin. Po czterech godzinach wspdlnej pracy drugi pracownik opuscit stanowisko pracy
z powodu choroby. Ile godzin musieli jeszcze razem pracowaé pozostali dwaj pracownicy,
aby dokonczy¢ prace?
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Antek i Julka wybrali si¢ na zakupy. Kazde z nich miato banknot pigédziesiecioztotowy.
Reszta, ktora otrzymata w kasie Julka, byla 3 razy wigksza niz warto$¢ zakupdéw Antka,
reszta, ktora otrzymat chtopiec, to 7 razy tyle, ile zaptacita dziewczynka. Jaka kwote
wydata na zakupy Julka, a jaka Antek?

Mama postanowita rozdzieli¢ cukierki pomiedzy troje swoich dzieci i postawita na stole
torbe z cukierkami. Do stotu podeszto pierwsze dziecko i wzigto z torby trzecig czes¢
wszystkich cukierkow. Nastepnie drugie dziecko wzieto trzecig cze$¢ cukierkow, ktore
zostaty w torbie. W koncu trzecie dziecko rowniez wzigto trzecig czgs¢ tych cukierkow,
ktore jeszcze pozostaly. W efekcie w torbie zostaly 24 cukierki. W jaki sposéb mama
powinna podzieli¢ pozostale w torbie cukierki, aby kazde dziecko otrzymato sprawiedliwie
po jednej trzeciej wszystkich cukierkow?

Z miejscowosci A do miejscowosci B wyjechat samochod dostawczy, jadac ze $rednig
predkoscig 80 km/h. Trzy kwadranse po6zniej z miejscowosci B do miejscowosci A
wyjechat samoch6d osobowy ze Srednig predkoscia o 25% wieksza niz dostawczy.
Samochody te spotkaly si¢ w potowie drogi migdzy miejscowosciami A i B. Oblicz
odlegtos¢ migdzy miejscowosciami A i B.

Trapez réwnoramienny ma pole 30 m® Jeden z jego katéw ma miarg 120°, a jedna
podstawa jest dwa razy dtuzsza od drugiej. Ramiona trapezu przedtuzono, az do przecigcia.
Jakie sg pola otrzymanych trojkatow (duzego i matego)?

W trapezie rownoramiennym dhuzsza podstawa ma 18 cm. Obwdd trapezu jest rowny 48
cm, a jego przekatna dzieli kat ostry na potowy. Ile wynosza dtugosci pozostatych bokéw
trapezu?

W trapezie rOwnoramiennym przekatna dzieli kat ostry na potowy. Dhuzsza podstawa
trapezu ma dtugosé 11 cm, jego obwod wynosi 26 cm, a pole 32 cm? Jakim procentem
obwodu tego trapezu jest dtugos¢ jego wysokosci?

Kolejnymi cyframi pewnej liczby pigciocyfrowej sa: 4, 2, x, 4, y (cyfry wymieniono
rozpoczynajac od cyfry dziesigtek tysigcy, a konczac na cyfrze jednosci). Wiadomo, ze
liczba ta jest podzielna przez 72. Podaj wszystkie liczby pigciocyfrowe spetniajace warunki
zadania.

Ztotnik ma dwa stopy ztota ze srebrem. W pierwszym stopie stosunek masy ztota do srebra
wynosi 2:3, a w drugim stopie stosunek masy ztota do srebra jest réwny 3:7. Ile
kilogramow kazdego z tych stopow powinien wzig¢ zlotnik, aby otrzymac 8 kg nowego
stopu, w ktérym stosunek masy ztota do srebra bedzie rowny 5:11?

Pewna tajemnicza dodatnia wielkos$¢ najpierw dziesigciokrotnie zmalata o 10%, a nastepnie
dwudziestokrotnie wzrosta o 11%, by na koniec znowu dziesi¢¢ razy zmale¢ o 10%. Czy to
mozliwe, zeby na koncu byla wigksza niz na poczatku?

Kazda z liczb 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10 mnozymy przez kazda z liczb 1, 2, 3,4, 5, 6, 7, 8,
9, 10. Ile wynosi suma wszystkich otrzymanych w ten sposob iloczynow?

W trapezie ABCD potaczono srodek P ramienia AD z koncami drugiego ramienia BC.
Udowodnij, ze pole powstatego trojkata BCP jest rowne potowie pola trapezu ABCD.

Serdecznie zapraszamy
na uroczyste podsumowanie Ligi Zadaniowej
w roku szkolnym 2017/2018!



